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＜令和 4年 6 月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き、見守り活動をお願いします。 

   

 

 

 

精 道 班  
◆登校見守り 精小西側・陸橋前など （6月 7日） 

今朝は雨も上がり、児童は変わりなく登校していました。今日はパトロールの為、犬たちを

連れて行かなかったのですが、「犬がいないなら帰ろうか」と言っていた児童がいました。犬

たちが癒やしになっているのだと改めて思いました。精道交差点の陸橋の階段の所は、自転

車と横断歩道を渡る人達で混雑するのでこの場所に立って見守りをしていました。新しく愛

護委員さんになられた方に説明しました。この日は、3 つの落とし物を拾ったので、警察に行

き、落とし物を会計課に渡して来ました。警察に行くと、必ず手続をする時に生年月日を書く

のですが、なぜ生年月日がいるのか？疑問に思いました。生活安全課に行き、登校の時間に

時々でいいので見守りをしてほしいとお願いをしました。交番のおまわりさんに依頼しても

らってもいいですと教えて頂きました。 

◆精小登校見守り・公園パトロール 東門・松浜公園 （6月 8日） 

国道 43 号線の陸橋からおりてきた児童と東西を走る自転車がぶつかりそうになり、とても

危険でした。東門では、子どもを車で送り、学校前で U ターンしている方がおり、交通違反

ではないですが、危険だと思いました。平田北方面から登校する児童で、陸橋ではなく、下の

横断歩道を渡っている児童がいました。他にも集団登校をしていた時は、危険だからと通っ

ていなかった道を通ってきている児童を見かけます。登校見守り後、松浜公園をパトロール、

クリーン活動を行いました。ゴミは、ゴミ袋に半分くらいありました。今日は、不審者情報が

あり、警察の方や、先生方も見守りしてくださっていましたが、すぐに解決して安心しまし

た。 

◆登校見守り 精小東門～学校周辺（精道交差点、市役所前横断歩道）（6 月 10 日） 

 朝から気温、湿度ともに高く、立っているだけで汗だくでした。子ども達はほぼ全員がマス

クを着用しており、書面で通達があっても“つけなくてはいけない”と習慣になってしまって

いるのだなと感じました。各家庭での方針や周りの目も気にしてのことかもしれませんが、

がんばり過ぎないでほしいと思いました。西門前の横断歩道では、警察の方が 2 名立ってい

て、主に自転車の取り締まりをして下さっていました。私達がいた少しの時間でも、イヤフォ

ンを使用しながら自転車に乗っている人が何人も止められて注意を受けていました。子ども

や大人にかかわらず、自転車のルール周知は大事だと思いました。 
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◆登校見守り 陸橋 （6月 14 日） 

 今日から梅雨入り。長ぐつを履いている児童が多かったです。低学年の児童は、少し大きめ

の長ぐつを履いて、陸橋の階段を一段一段気を付けて下りていたのですが、それでもズルっ

と段を踏み外して、転びそうになり、思わず「危ない！！」と声を出してしまいました。雨の

日は重いランドセルを背負い、傘をさし、長ぐつを履き、中には手さげカバンを持ち、本当に

大変そうでした。でも、こうやって少しずつ慣れていくのだろうと、見守りました。陸橋を下

りると、雨でも自転車が通るので、子ども達には自分で自転車が来ないか確認するように声

掛けをしました。 

◆登校見守り 竹園町、松浜町、浜芦屋町の新しく塗装されたの交差点 （6 月 17 日） 

 松浜と浜芦屋町の新しく塗装された交差点を確認しに行きました。以前は「とまれ」のみの

表示でしたが、「とまれ」の横に新たに目の錯覚で道が狭まって見えるように線が書かれてい

ました。車や自転車の事故が多いので、これで少し減ればいいなと思いました。7月 1 日、反

対側も同じように塗装しているところを愛護委員さんが見かけたそうです。子ども達の様子

は、登校時間の 8 時 20 分を過ぎても数人遅れてきていました。朝から暑かったこともあり、

少ししんどそうな様子でした。 

◆国道 43 号線沿いクリーン作戦 （6月 17 日） 

この数日の間に清掃活動をしてくださった方がいたのか、空き缶や大きなゴミはほとんど

なく、タバコの吸い殻や紙クズばかりでした。しかし、精道小学校周辺にはゴミがちらほら

落ちていたので、次は国道 43号線沿いではなく、学校周辺や通学路を中心にクリーン作戦

をしてもいいかなと思いました。全身に汗をかきながらの活動でしたが、終わったあとは晴

れやかな気持ちになりました。 

◆登校見守り・パトロール 松浜公園～臨港線～茶屋之町 （6月 20 日） 

 梅雨の中休みの晴れ間、朝から湿度が高く重々しい感じの中、子ども達の元気な挨拶を嬉

しく感じます。校門が 7時 45 分頃には開いているからか、8時からの見守りは少なく感じま

した。松浜公園はいつ通ってもキレイに清掃されており、気持ちがよかったです。芦屋川の

土手沿いの草の背が高く、草が覆い繁っていました。川の水辺の境目が見えないほどでし

た。臨港線から茶屋之町までの間は住宅地であり、地域の管理が行き届いているだけに、緑

地がキレイにされていました。歩いていて気持ちよかったです。 

◆6年生の校外学習出発の見守りと通常登校見守り （6 月 27 日） 

 6 年生の集合時間が７時半からで、50分に出発予定でしたので、いつもより早い時間から、

登校見守りをしました。バスはすでに停車していて、車道が狭く、見通しも悪い状態でした。

南北に通行する車が多く、横断歩道を渡る時はいつもより注意が必要でした。予定よりも出

発が遅れて、8 時過ぎに 6 年生は門を通ったので、ちょうど登校する 1 から 5 年生と重なっ

て、横断歩道は混雑していました。登校時間と被らないように、もっと早い出発設定にしても

よかったのかもと、思いました。久しぶりに子ども達の様子を見ましたが、マスクは暑くて苦

しそうでした。朝の 8 時でもとても暑いです。子ども達は汗がキラキラしていたし、旗振り

をした私たちもたくさん汗をかきました。 

◆下校見守り及びパトロール 西門、東門周辺パトロール （6月 27 日） 

今日は 6 年生の校外学習のバス到着予定時間より早かった為に、東門前はバスと下校児童

がごった返して、てんやわんやでした。路上駐車も 4 台ほどありました。路上駐車がどの保
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護者かは分かりませんが、学校前に路上駐車していることが残念でした。パトロールは平田

北方面に行き、ゴミ拾いをしながらしました。「阪神芦屋駅西改札口のすぐ横に高架下を通れ

る細い道から登校している子を見かけた」と連絡が来たので現場を見に行きましたが、信号

もなく、小さな横断歩道があって高架をくぐる車もあり、通学路にしては危ないと感じまし

た。下校時も、高学年がショートカット（近道）するのに通っていました。そんな高学年の姿

を見たら他の学年の子も真似するのではないかと不安になりました。 

◆夜パトロール 川西町～津知町 公園 5か所（6月 27 日） 

 川西町青少年センター前に夜 8 時に集合して、津知町まで公園巡りをしました。川西南公

園では、井戸水を汲み出すポンプが経年劣化で取り外されていましたが、ビオトープ池には

水があり、メダカが生存していました。実のなるリンゴの木は生い茂り、近隣の方々が世話を

されている様子が分かりました。津知南公園は、外灯に照らされたアジサイがきれいで、ビオ

トープ池にはスイレンの葉が浮かんでいます。アスレチック型遊具は異常なしでした。日中

は、保育園児たちの遊び場です。津知北公園は、遊具はなくベンチだけの緑地で、犬の散歩に

利用されています。津知公園はベンチに大人ふたり組と大人おひとりが夜のひとときを楽し

んでおられました。遊具を点検し、異常なしでした。砂場のネットをかけておきました。川西

北公園のポンプは健在でした。草花の手入れが行き届いています。今回巡った公園 5 か所は、

どれも 1995 年阪神淡路大震災後、復興区画整理で芦屋市と地域住民が話し合いを重ねて出来

た公園です。近隣の方々の思いが受け継がれていることを感じました。 

◆精中南門登校見守り 通学路（愛護委員自宅～精道中学校） （6 月 29 日） 

 暑い中の登校でしたが、挨拶の時に目を合わせてくれる子や顔を向けてくれる子が多く、

気持ちの良い挨拶でした。挨拶には、校長先生含めて学校の先生方 5 名、生徒会などの生徒 8

名も一緒でした。・行きの通学路点検では、宮川小学校の集団登校の様子も見ることができま

した。所々に保護者の方や地域の方がいて、挨拶の声が飛び交っていました。 

 

 

 

宮 川 班 
◆パトロール 呉川町建設中マンション～呉川公園～竹園集会所～図書館（6 月 10 日） 

 今回は、年度変わりの初めてのパトロールでした。新メンバーも加わって大勢でのパトロ

ールとなりました。まず、通学路の点検も兼ねて、呉川町に建設中のマンション周辺を見に行

きました。工事現場は重機が停められており、道幅が狭くなっていましたが、交通整理の方の

誘導で危険は感じませんでした。呉川公園では前回のパトロールの時と同様に、多目的トイ

レの掃除用水道の蛇口がわずかに開いており、水がポタポタと落ちていました。再度、しっか

りと閉め直して水は止まりましたが、「節水の為に掃除担当の団体に周知する必要があるね」

との話が出ました。保健センターでは、2階の子育てセンターを見学しました。こちらは、「通

路から少し中を見せてもらおうか」程度のつもりで行ったのですが、8 名という人数だったこ

ともあってか、子育てセンターのスタッフの方から「今後は事前に一報入れてもらいたい。子

どもがプレイルームの外へ出てしまうこともあるので」とのお願いがありました。今後、パト

ロールを兼ねて施設内を見学する時には気をつけなければいけない点だね」と申し合わせま
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した。 

◆登校見守り 宮川小学校区 （6 月 16 日） 

 朝には雨もやみ、傘を持たなくて良い登校となりました。浜町エルホーム前の横断歩道前

では、きちんと手を上げて渡っている低学年の子が多くいました。とても感心しました。旗当

番のお父様も含めて数人の方が各交差点の角に出てくださっていました。南宮郵便局前交差

点にて、こちらも旗当番さんと一緒に旗ふりをしました。中・高生も含めて子ども達、元気に

挨拶してくれました。国道 43号線陸橋から阪神電車高架下間の南北の道路には、登校時の車

の進入は禁止されていますが、今朝はこの時間帯に 4 台も車が入ってきました。打出小槌町

～若宮陸橋辺りでは、旗当番さんが出ておられない箇所がいくつかあるとのお話を伺いまし

た。宮川にかかる浜打出橋近くのゴミステーションにカラスが集まり荒らしていて、通行す

るのが恐かったです。精中生が多く通る道なので、子ども達に被害があってはいけないし、怖

がる子どもさんもいたのではないかと心配になりました。 

◆パトロール 打出浜（えんぴつ）公園～西蔵児童遊園～西蔵こども園 （6 月 24 日） 

 打出浜公園では、木陰を利用し年配の方々がグラウンドゴルフを楽しんでおられました。

公園内にゴミは少なく、トイレもキレイでした。子ども用の羽織もの、中身の入ったポシェッ

ト数個の忘れ物を確認しました。西蔵児童遊園では、手入れの行き届いた花壇に癒やされま

すが、残念ながらベンチ付近にはタバコの吸い殻やプラスチックカップが転がり、ベンチの

上にはまだ中身の入っているタバコの箱とライターがセットで置かれていました。持ち主が

取りに戻ってくることも考えられましたが、子ども達の安全の為、回収しました。西蔵こども

園までの道中では、エルホーム芦屋とセントポリア西蔵との間の十字路が、実に見通しも悪

く、非常に危険だと認識しました。（横断歩道の塗装が全体的に薄くなっており、視界に入り

にくい）今までにもすでに接触事故も起きているとのことで、通学路で毎日渡る子ども達の

安全の為、現在設置してある飛び出し坊やに加えて、何か対策を講じることは出来ないもの

かと思います。 

◆パトロール 宮小（羊門）～おさる公園～地蔵公園～宮塚公園 （6月 28 日） 

 16 時からのパトロールでしたが、30度超えのとても暑い日でした。最初におさる公園に行

きました。東側入口の看板がはがれかけており、時計の土台部分の石は割れていました。どち

らも芦屋市に LINE で報告済みです。時計の横の木が生い茂っていて、移動しないと時計が見

えにくくなっていました。地蔵公園では、ゴミもほとんどなく、草も生い茂ることなく、きれ

いにされていました。宮塚公園では、砂場の段差があり、小さい子には少し危ないかなという

話をしました。移動中に、民家の前に子どもの自転車が数台停めてあったのですが、車道には

み出していたため、通行する人の迷惑になるなと思いました。 

 

 

 

山 手 班 
◆山手中学校朝の挨拶 （6 月 1 日） 

少し暑い朝でした。制服だったり体操服だったり、体調や気候に合わせて服装を選べるそ

うです。生徒たちは今日も元気に挨拶をしてくれました。今日は教育実習生が玄関に並んで
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挨拶をしていました。積極的に生徒たちに話しかけている姿を見ると、(頑張っていい先生に

なってね)と心の中で応援しました。今日も、もう少しのところで予鈴に間に合わない生徒が

いました。毎回書きますが、あの坂道を走って上がってくるなんてエライですよ。毎日登校す

るだけでもエライ。明日はもう少し早く家を出ようね。 

◆朝の挨拶運動 阪急高架北側～白坂付近 （6月 1日） 

今日は山手中学校で朝から水着の受け渡しがあったからか、普段より多くの中学生が小学

生の登校と同時刻に登校しており、阪急高架北側の交差点では小学生と中学生、車の通行で

一時大渋滞を起こしていました。また、遅れて単独で登校する児童の中には、中学生に紛れて

高架北の東西に走る道路の北側を歩く子もいました。今回は私が注意してすぐ事なきを得ま

したが、北側道路は溝になっている箇所も多く、一歩足を踏み外すと側溝に落ちてしまう可

能性もあるので、今後も続く様なら学校から注意してもらった方が良いな、と思いました。夏

場の登下校時のマスク着用が緩和されたとは言え、この日もほとんどの子どもがマスクをき

ちんと着用して登校していました。これから更に暑くなるので、子ども達が熱中症にさらさ

れない様、辛そうな子にはマスクを外す様に促すなど、臨機応変に対応していきたいと思い

ます。 

◆山小挨拶運動 開森橋朝の登校指導（6月 1 日） 

 今朝も快晴でした。子ども達はこれからマスクも暑くなり、しんどくなる様子。慣れてきた

とは言っていますが、坂道を登っていくので大変だと思います。低学年の子ども達をいたわ

っている様子が見受けられ、ホッとしました。1 年生の子どもさんはランドセルが重たそう

で、少し可哀想です。それでも、班に遅れまいと一生懸命歩いていました。男性が、横断歩道

ではなく、自転車で車道を上に走っていきました。手慣れた様子でした。事故がおこらないこ

とを願っています。声をかける間もありませんでした。最近、登校時間が早くなっているので

しょうか？開森橋を通過する時間が早く感じます。 

◆山小登校見守り 開森橋付近 （6月 14 日） 

 雨が降っていたので急遽、朝の見守りを行いました。今日は割とスムーズに進みましたが、

山中生が広がって歩いていたので、注意をしました。傘を持っているので、お互いに譲り合っ

て登校できるようになるといいですね。信号の変わり際に、軽自動車がスピードを出して交

差点に進入してきたので怖かったです。信号しか見ていない小学生も多いので、「まだ行った

らだめよ」と声掛けしました。 

◆登校見守り 双葉屋さん付近（6 月 22 日） 

 今朝は雨で車がいつもより多く、傘もあったため、少々混雑気味でしたが、皆きちんとグリ

ーンベルト上を歩いていました。雨のせいか、1 人、2人で上がる低学年の子が目立ちました。

また、双葉屋さんを少し上がったところで、腹痛のため動けなくなった子がいました。旧双葉

屋さんの家主の許可を得て、軒下をお借りし、学校と保護者さんに連絡して対応しました。幸

い、症状は短い時間で落ち着いたのですが、今週は月曜日にも熱中症の症状で動けなくなっ

た子が、置いていかれるような事があったそうです。明日から更に暑くなるようなので、気を

つけて見守っていく必要があると思いました。 

◆登校見守り 開森橋付近（6月 22 日） 

 雨が降っていたので急遽、朝の見守りを行いました。今日は開森橋の手前はかなりの列が

できていました。南から上がってくる子ども達には申し訳ないのですが、大回りして列に並
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んでくれていました。愛護の人だけでなく、雨の日は付き添いの保護者の方が協力してくだ

さるので助かります。六甲山へ登山に行く集団が通学のラッシュに突っ込みたくなかったの

か、横断歩道でない所を横断してきたので、「ここは横断歩道ではないです！子ども達が見て

いますよ！」と注意しました。じっと辛抱して順番を待っている子ども達の前で、大人として

恥ずかしかったです。 

◆挨拶運動 開森橋～ライト坂 （6月 24 日） 

 山中がテスト期間で、いつもより早い時間に登校時間が重なり、開森橋美容室前が混み合

っていました。ライト坂では、ヨドコウ駐車場前で、しんどくて進めなくなった女の子 2 人

を見守りました。しんどいようなら保健室に行くよう声を掛けました。マスクを外しても良

いよと声を掛けると、すぐに外して深呼吸をしていました。外すことに慣れていないようで

した。 

◆挨拶運動 双葉屋さん付近（6月 24 日） 

 今朝、また、双葉屋さんの南側の通行時間規制の道を 8 時頃にタクシーが 1 台通り抜けて

きました。いつものように、朝見守りで立ってくださっているお父さん方の 1 人がタクシー

を止めて注意して下さりました。タクシーの運転手さんは知らなかったと言ったそうです。

子ども達はマスクが暑そうで、顔が赤い子もいましたので、声をかけましたが、はずすのは抵

抗があるようでした。この日は暑かったですが、見ている範囲では問題なく登校していまし

た。 

◆挨拶運動 奥池ハイランドバス停 （6月 24 日） 

 奥池ハイランドバス停で活動しました。奥池地区には横断歩道が一箇所のみ設置されてい

ます。車を保有されている住民が多く、移動も車両を使用する方が多い地区となっています。

地区としては狭いですが、時間帯によっては頻繁に車両が行き交い、小学生だけではなく、通

行人全ての方が注意して道路横断しなければいけません。登校時、お子さんとバスに乗車さ

れている保護者の方とお話しする機会がありました。やはり、車が危険だと仰っておられま

した。せめて、各バス停付近に横断歩道があれば良いなと感じました。子ども達は、ルールを

守ってバス停でバスを待ち、乗車していました。挨拶をするお子さんとしないお子さんが居

ました。横断歩道の設置を検討してほしいです。 

◆下校見守り 開森橋 （6月 27 日） 

 月曜日だったので、1、2 年生ばかりでした。暑いのに、元気よく走ってライト坂を下りて

きましたが、注意をすると、みな素直に聞いてくれました。西の信号もスタートダッシュをき

めることなく、ちゃんと待って渡っていました。 

◆下校見守り 白坂～双葉屋さん（6月 27 日） 

 本日は低学年のみで、1年生はきちんと整列して皆で下校していました。2年生以上の何名

かは、蒸し暑い中元気いっぱいに走り下りてきたので、「歩いてくださーい！！」と声をかけ

ると、素直に歩いてくれました。一度、ちょうど車が通る時に車道に飛び出した子がいてヒヤ

リとしましたが、注意するとその後は歩道からグリーンベルトを歩いてくれました。 

◆夜パトロール ラポルテ→親王塚町→岩園町→仲池→東芦屋町前等 （6 月 27 日） 

 少し風のある心地よい夜でした。コロナが少し落ち着き、以前より人通りは多いように思

いました。阿呆親王陵前で子どもの狸（たぬき）らしきものが死んでいました。車にはねられ

たらしいです。すぐ近くに親子の狸がいて、様子を見ていたのがかわいそうでした。 
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◆下校見守り 双葉屋前、山手小学校東門から北側 （6 月 29 日） 

 工事車両は無く、通行車両はとても慎重に運転してくれていました。この暑さにも関わら

ず、全速力で走って坂を下りる子どもが多く、様々な面で心配でした。子ども達は楽しそうに

お友達同士で下校していましたが、マスクを着用したままで歩いている子がほとんどだった

ため、とても心配になりました。一日の中で最も気温の高い時間帯に下校することが多いの

で、帽子や日傘の活用、水分補給、走らないことなど、家庭でも子どもに具体的に伝えておく

ことが大切だと感じました。 

◆下校見守り 開森橋 （6月 29 日） 

 全学年が5時間目までの水曜日ということもあり、14時 45分～15時は大変混雑しました。

ライト坂ではつい走ってしまう児童も多く、ひやっとすることもありました（1人転倒してし

まったようです）。信号等のルールはきちんと守られている様子でした。夏の暑さで体調を崩

すお子さんも見受けられますので、あらためて見守りの重要性を感じました。 

 

 

 

 

岩 園 班 
◆下校見守り 岩園公園～仲ノ池緑地～南門～いかりスーパー前 （6月 22 日） 

 この日は授業研究会のため、1年生のみ 14時 40 分下校でした。岩園公園で集合し、ゴミを

拾いながら仲ノ池緑地を通り、南門に向かいました。仲ノ池公園は相変わらずゴミやタバコ

の吸い殻が落ちていました。下校時は晴れていましたが、朝は雨だったのでみんな傘を持っ

て下校していました。傘で遊びながら帰る子が多く、危なく感じました。阪急高架下に最近白

線が引かれており、いつもボランティアで見守りをされている方からこの事を学校でも子ど

も達に説明してほしいと言われました。もうすぐ校外集会もあるので、学校や地域委員さん

にお伝えし、子ども達に白線の内側を通るよう指導してもらおうと思います。 

 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆やまのこ学級パトロール 朝日ケ丘公園→岩園小交差点 （6月 1 日） 

 朝日ケ丘公園入り口付近で集合し、パトロールを開始しました。公園の階段を上がると、あ

いさいこども園の園庭で遊ぶ園児の姿が見られ、久しぶりに聞く元気な声と姿にこちらも元

気をもらえたようでした。その後、小学校正門前までの道中で、フェンスから下草がかなり生

えて出てきていたので、刈り取りながら歩きました。小学校からは「やまのこ学級」から帰る

子ども達について行きました。途中からそれぞれの家へ向かって帰って行ったのですが、パ

ークハイムへの歩道が狭く、駐車もされていたので危険でした。その後は、高学年が低学年の

ペースに合わせて歩く姿が見られ、ほほえましかったです。岩小前の交差点付近からは歩道
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もあり、人通りも増えた為、この辺りでパトロールを終了しました。 

◆朝日ケ丘小学校正門前での挨拶運動→朝日ヶ丘公園 （6月 16 日） 

 子ども達は元気よく挨拶をしてくれました。正門前、2方向から合流する地点では、密にな

らないように譲り合いながら校舎内に入っていきました。上級生が小さな 1 年生を気遣いな

がら、ゆっくり歩いている姿が印象的でした。8 時 20 分頃にはほぼ全ての班の登校が終わり

ました。その後、朝日ケ丘公園に行きました。ゴミはお菓子の袋が少しでしたが、タバコの吸

い殻があちこちに落ちているのが気になりました。 

◆夜パトロール セントマリア病院→朝日ヶ丘公園→ミニコープ他 （6 月 22 日） 

 セントマリア病院からスタートしました。新しくオープンした「あいさいこども園」の前を

通ると、20 時過ぎていましたが、甲南高校の学生数名が敷地中の明かりが灯る下で談笑して

いました。朝日ケ丘のミニコープ前の坂では、東山町 29 番ではマンション、岩園小学校前の

ビルの跡地の大きな土地では建設準備をしていました。引き返してこども園前に行くと、ま

だ甲南生が集まって談笑していました。静かとは言えませんが、楽しそうにしていたので、声

掛けはしませんでした。 

◆山手中学校下校見守り 開森橋（6月 23 日） 

 期末考査 2 日目の下校見守りを開森橋にて行いました。11 時 50 分過ぎに単独で 2 名、12

時に 1 名通過し、12 時 10 分頃から気温 30 度を超える中、試験疲れも見せず元気に下校して

いました。信号も守り、あまり広がらず、車道脇にまとまって帰って行きました。自主的に挨

拶する生徒も多く、こちらの挨拶に答えてくれ、とても気持ち良い見守りでした。（暑さは厳

しかったです）交差点に出る際、友達と別れの挨拶に気をとられ車が近づいていることに気

付かず、少々長い挨拶をしていた女の子 3人がおり、声かけをしました。 

◆朝小正門前挨拶運動と清掃活動 公園 3カ所 （6月 27 日） 

 湿度も気温も高い中、子ども達は坂道を息を切らしながら登校していました。熱中症も心

配なので、マスクを外しても大丈夫と声をかけても、不安からか多くの児童は外すことはあ

りませんでした。一部、鼻マスク、あごマスクや水分補給をしながら熱中症対策をする児童も

いました。信号機の関係で他の登校班と重なったり、お友達と話すのに夢中になり横にはみ

出たりとありましたが、高学年が様子を見つつ調節していました。8 時 25 分頃にはほとんど

の班が登校を終えていました。その後、中緑地第 1 公園、中緑地第 2公園、中緑地第 3 公園、

朝日ヶ丘広場とその道中のごみ拾いをしました。道中、一部ごみはあったもののいつもより

少なく感じました。朝日ケ丘広場は色々な種類のタバコの吸い殻が20本以上落ちていました。

他の公園はあまりごみも多くなく、きれいに使っている様でした。 

◆やまのこ学級パトロール 朝小→市民プール→東山町バス停（6 月 29 日） 

 「あいさいこども園」に集合し、先に朝日ケ丘公園内を見に行きました。暑い中にもかかわ

らず、子ども達は元気にサッカーなどをして遊んでいました。公園内にはタバコの吸い殻、マ

スク、お菓子の空き袋等のゴミが落ちていました。朝日ケ丘小学校の正門付近でやまのこ学

級の子ども達と合流し、付き添い下校しました。低学年が多く、班長さんが一生懸命声をかけ

てまとまって行動しようとする姿が見受けられ、ほほえましかったです。1 人ゆっくりとした

お子さんがいたのですが、班長さんはじめ皆でペースを合わせ、ゆっくりと帰っていました。

途中 1 人が走って先に行ってしまったのですが、用事が済んだのか戻って来て再び合流し、

それぞれのマンションに帰って行きました。夕方のこの時間まで元気な子ども達に圧倒され
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たパトロールでした。 

 

 

 

潮 見 班 

◆清掃パトロール 潮見小周辺 （6月 3日） 

運動会前日ということもあり、小学校まわりの清掃パトロールをしました。公園のベンチ

やバス停付近をタバコの吸いがらに注意して見て行きました。幼・小・中の植込みは切り揃え

てスッキリしていましたが、潮小の鯉門あたりの植込みにハンガーや針金などが乗っていて、

巣作りしたカラスのせいかな、とみんなで話しました。歩道わきにプラスチックの収納ケー

スが放置されていたので、芦屋市の LINE で報告しました。犬のフンが放置してあり、その時

はどうする事もできませんでした。”黄色いチョークで日時を道路に記入すると、飼い主は

見られていると感じ、ルールを守る”という取り組みが他県であります。芦屋市は 2 月の広

報紙に載っていたので、次回からは実践していきたいと思っています。 

◆小学校登校見守り・中学校挨拶・幼稚園挨拶 （6月 7日） 

小学校の登校から付き添いました。あゆみ橋で追い越す時に広がってしまい、いつもの中

学校テニスコート横の道では、テニスコート側を歩いている登校班もあったので、声かけし

ながら行きました。中学校では浜風班の方もいて、生徒会の子ども達、先生方と沢山の人達で

挨拶しました。ほとんどの中学生が気持ち良く挨拶してくれ、嬉しかったです。その後、幼稚

園の挨拶運動をしました。その日はオープンスクールの月で、園長先生はじめ、先生方が「是

非見て行って下さい！」とお声かけして下さり、少しだけ園に入らせてもらいました。可愛ら

しい園児の姿やウサギさん、すごくアットホームな幼稚園で先生方も園の雰囲気も良く、温

かい気持ちになり、1日を迎える事が出来ました。ありがとうございました！ 

◆低学年下校見守り 潮見小学校通学路ルート （6月 10 日） 

愛護委員が 4 人だったので、潮見・緑町方面、陽光町、涼風町と別れて見守りました。潮

見・緑町方面は、1 年生 3 人だけでした。一緒に下校していると、「この人誰だろう…」とい

う風に見られたので、「ピンク色のベストを着ている人やピンクの腕章を着けている人は困っ

た時に助けてくれる人だよ」と、愛護委員の説明をしながらついて行きました。陽光町・涼風

町方面では、潮小の鯉門を出た所で、プログラミング教室のチラシを配っていました。この日

は風が強く、チラシを持っていると飛ばされてしまう子も多く、子どもや見守りの人が拾い

に行く場面が多々ありました。また、あゆみ橋の上からチラシを落とすふりをしたものの飛

ばされてしまう子もいて、環境の為にも貰ったなら持ち帰るよう言いました。歩道の縁石を

歩くなど危険な行動も少し見られました。子ども達にとっては、下校も楽しみながら帰る感

じで、あゆみ橋ではみんなで海を見たり、いろんな子とくっついたり離れたり、前の子のラン

ドセルを持って列車になったり、大人のようにまっすぐは帰らないけど、ある程度それは仕

方がないのかなと思いました。涼風町の一番奥のマンションの子は、途中で習い事に行く子

がいると、最後には一人になるようです。また、洋菓子店の向かいまでしおさいの学童保育の

先生 2名がお迎えに来ていました。 
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◆しおかぜ学級下校見守り （6 月 15 日） 

 17 時過ぎに若葉方面 2人、潮見 1人、緑 4人、陽光、涼風方面 8 人くらいと全体に少なく、

若葉町の子について行きつつ、あゆみ橋方面に抜け、陽光公園を過ぎたあたりまで見守りま

した。女の子たち、男の子たちと 2 つくらいのグループに分かれていましたが、高学年の子

が先頭、低学年の子が後ろを歩いていました。通行を邪魔することなくまとまって、仲良く下

校ができていました。気づいた点は、陽光公園から車道を渡った道沿いに電動車椅子が放置

されていました。(電源は入ったので不法投棄ではない)近隣の愛護委員の情報によると、こ

の電動車いすは、ない日もあるので、ここに置き、車に乗せてもらい、戻ってきて使われるの

ではないかと想像しました。公道に放置されているのも気になりますし、子ども達が遊びに

使ったりしてトラブルになる可能性もなきにしもあらずなので、持ち主がどのような意図で

放置しているのかを判明して欲しいと思いました。また前回の報告にあった、車止めの一つ

のネジは依然抜けたままでした。 若葉町 4(7-1 エントランス向かい)の下に、フェンスで囲

って中に重機が入り工事している一角があり、駐輪場の増設工事とのことでした。2週間くら

いで終了予定だそうです(6 月末くらい)しおかぜ学級の人数が減っていると感じました。コ

ミスクのある日は少ないとかもあるのでしょうが。 

◆登校見守り 潮見小～潮見中～潮見幼 （6 月 20 日） 

今朝は湿度が高く、とても蒸し暑かったです。月曜日は特に荷物が多く、又、児童の 9 割

位はしっかりマスクをしての登校だからか、学校に着く頃にはお疲れ気味のように見受けら

れました。校長先生も体温計を手に鯉門で待ち受けておられ、しんどそうで気になる児童に

だけ使うとのことでした。小 1 くらいの子が班から離れて 1 人になってしまい、荷物も重そ

うで追いつけないでいました。ただ、その子のスピードに班の全員が合わせて歩く訳にもい

かず、スピードが難しいです。涼風町の児童が途中でこけてしまいましたが、お母さんが付き

添っておられたので良かったです。緑町の児童が10日分程の古新聞を持って来ていましたが、

重たくて班から離れて 1 人になってしまい、西門まで手伝いました。潮中横の道では、塀の

付近を注意して歩いている感じはなく、“マンション側を歩く”が定着していないようです。

石川県での地震もあり、しっかり気をつけてほしいです。最近、コロナではないが、熱中症や

風邪で保健室利用も増えている様子です。正門前で保健の先生と男児が何かを待っていまし

た。病院へ行くのかなぁ？マスクの着用についても学校と家庭と連携して、外して良いタイ

ミングなど周知していく必要があると思います。 

中学校では、きちんと止まって挨拶できる生徒もいて、嬉しくなりました。8 時 20 分の予

鈴後も校門を閉めることなく、8時 25分でもゆったりと先生が迎え入れておられ、「事故があ

っても困るので…」とのことでした。幼稚園でも、昔は 8 時 40 分の開門前に 4～5 人は待っ

ている姿もありましたが、今日は待つ人もなく、ゆったりと登園している印象でした。幼稚園

前の横断歩道とその西側 2か所の横断歩道がきれいに舗装されていました。市の LINE に連絡

したら、すぐに対応されたようで良かったです。今回のパトロールでは、月曜日の荷物が重い

問題（小 1 の子にとってのタブレット充電での持帰りなど）が気になりました。また、時間

はあまり気にせず、ゆったりと登校している印象でした。 

◆しおさいこども園挨拶運動・総合公園パトロール （6 月 27 日） 

 しおさいこども園の挨拶運動では、かわいい甚平を着ている子どもがいたので、保護者の

方に聞いてみると、3日間夏祭りがあり、この日が最終日とのことでした。夏祭りでは、折り
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紙でりんごあめなどを作り、お店屋さんごっこをするとのことでした。園内ではマスクをは

ずしている子どもがほとんどで、園庭での活動は先生もマスクをはずしていらっしゃるそう

です。やっと日常がもどりつつあるなぁと感じました。総合公園パトロールでは、週末はバー

ベキュー広場が賑わっているようですが、広場にも公園にもゴミはなく、とてもきれいに管

理されていました。 

◆夜パトロール スーパーマルハチ～南芦屋浜周辺 （6 月 30 日） 

 まだ 6 月というのに、梅雨も明け、夜になっても気温が下がらない夜パトロールでした。

まずは、親水中央公園へ。木曜日という事もあり、ほとんど人影もなく、静かな公園でした。

その後、親水西公園に行きましたが、こちらも人影もなく、どちらのトイレもきれいに清掃さ

れており、きれいに気持ち良く使えるなぁという印象を受けました。その後、総合公園へと続

く道へ。街灯が少なく、暗いです。街灯を増設して頂きたいです。基本的には、いつも通り安

心、安全なパトロールを終えました。 

 

 

打出浜班 
◆精道中学校挨拶運動 南宮町（通学路交差点）→精中→南宮公園（6月 13 日） 

 通学路の各交差点で登校見守りをしました。国道 43号線から精道中学校までの南向き一方

通行は 7時 30 分～8時 30 分まで車両通行禁止になっています。そのためか、朝は横並びにな

り、交差点でも周りを確認せず進んでしまう生徒をよく見かけます。もちろん東西の車両は

走行しているのでヒヤッとします。「車（自転車）が来てるよ！」「左右をよく見ようね」とい

う声掛けを繰り返した月曜日の朝でした。精道中学校正門内で挨拶運動をしていると、通学

路での挨拶よりもずっと元気で爽やかな「おはようございます」が沢山返ってきました。友達

と合流して元気に校舎に入っていく姿を見送りました。南宮公園で清掃活動をしました。男

性トイレにアルコールの飲み残しが入ったままの缶とたばこの空箱が放置されていました。

前日に地域の方が清掃して下さったようで、落ちているゴミは少なかったのですが、たばこ

の吸い殻など大人の後始末の悪さが目につきました。 

登校見守り 打出浜小学校→大東公園 （6月 13 日） 

 打小からは「8時に門を開けるので 8時に登校を」新年度連絡があり、集合時間を遅らせる

等、各班で決めましたが、7 時 50 分には既に多くの子ども達が開門を待っているようです。

中には門を登ろうとする子どももいたようで、登校時間の確認が再度いるのでは、と感じま

した。「おはようございます」と挨拶する子は少なく、ペコリが多かったように思います。大

東公園では、トイレの便器の座る部分に便が付いていましたが、8 時 20 分頃掃除の方が来て

下さいました。煙草の吸い殻やペットボトル、広告で折った紙飛行機、お菓子のゴミ等が落ち

ていました。息子に大東公園のゴミ拾いをした事を伝えた所、「かくれんぼうの時、倉庫の裏

に隠れたらゴミが落ちていたよ」と教えてくれたので、次回には確認しようと思います。 

◆打小下校パトロール 国道 43 号線歩道橋下、南宮町、大東町 （6月 16 日） 

 打出浜小学校校門前で下校見守りをしました。その後 2～3名ずつに分かれ、通学路の気に

なる交差点で子ども達の見守りを実施、小学生と共に下校ルートを付き添い、危険がないか
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確認をしました。途中、勢い余って車道に飛び出す子ども達に「歩道を歩こう！」と声掛けを

しました。また、防災倉庫前の横断歩道を渡ろうとした子がいたので、止めました。マスクを

していない子も増えたような気がしました。挨拶をしっかりしてくれる子ども達も多く、元

気に帰宅していました 

◆精中下校見守り 大東、南宮公園～43号線、南宮浜公園～スーパーコーヨー前～43号線、

稲荷山線駄菓子屋の交差点（6月 21 日） 

 稲荷山線駄菓子屋さんの交差点。テスト前で部活がなく、傘を差した全校生徒が一斉下校

ということで、学校前の歩道から信号待ちの生徒で一般の歩行者が通れない位の大渋滞でし

た。視界も悪い上、車道にもはみ出しており、危険を感じ、交通整理が一苦労でした。通学路

ではない稲荷山線を通っている学童帰りの小学生 2 人がいました。声をかけると「火曜日と

金曜日は習い事で通学路じゃない道を通るの」とのことで、到着まで見届けました。大東公園

で雨の中元気に遊んでいる男の子がいました。 

 

 

 

浜 風 班  
◆潮見中学校朝の挨拶運動～宮川沿い～臨港線～ダイエー （6月 7 日） 

 もうすぐ梅雨入りの時期ですが、今日は気持ちのいい晴天で、風もあり、パトロール日和で

した。まず、潮見中学校の朝の挨拶をしました。新 1 年生が入学して初めての挨拶運動でし

た。みんな元気よく挨拶を返してくれて、こちらもパワーをもらいました。その後、宮川沿い

のパトロールをしました。川のすぐそばに、1か所、たばこの吸いがらが集中して落ちている

場所がありました。芦屋浜の医療センター内の眼科がなくなっていました。整形外科ももう

すぐなくなるそうです。近くの病院がなくなるのは不便だし、人の出入りも減るので、防犯上

も心配だなと話をしながらパトロールを終えました。 

◆浜風小学校朝の挨拶とパトロール 新浜公園周辺→ローソン→駐車場周辺（6月16日） 

 浜風小の朝の挨拶運動をしました。ほぼ全員の子が元気よく挨拶を返してくれました。マ

スクもほぼみな着用のまま登校でした。暑くなってきているので、声かけをするのも必要と

感じました。その後、新浜公園周辺をゴミ拾いしました。お菓子のゴミが目立ちました。ロー

ソンから新浜町駐車場辺りは、空き缶、たばこの吸い殻、コンビニで買ったゴミなど大人のゴ

ミが目立ち、袋いっぱいの量になりました。小学校北側の緑道ではパイプラインの入替工事

が始まります。その際に土を掘り起こして木の伐採が行われるようです。かなり大きな木で

すが、他の場所に植樹するそうで安心しました。大がかりな工事で、人通りの多い道の為、子

ども達の安全確保、放課後の様子などもまたパトロールしようかと思います。 

◆浜風小学校（西門・東門）挨拶運動～小学校周囲パトロール （6 月 22 日） 

 梅雨の季節、強めの雨が降る朝でした。登校時間は遅めだった気がします。「おはようござ

います」と、こちらからの挨拶に元気に挨拶してくれる子や、先に挨拶してくれる子、ほとん

どの子どもがきちんと挨拶できていました。これから暑くなるので、コロナも少し落ち着い

てきてマスクを外ではずせるようになれば、笑顔と一緒の挨拶を見られるかのなぁ、と楽し

みにしています。登校時間の前後は、ほとんど人通りがありませんでした。遅刻する時は、送
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迎が必要かもしれません。 

◆浜風小学校挨拶運動・浜小周辺見回り （6 月 30 日） 

 暑い中登校してくる子ども達はみんなマスクをしていて、大丈夫かな？と思いました。最

近は、マスクを外すのが恥ずかしい、という声も聞くので、コロナより子どものメンタル面の

方が心配です。心も大きく成長する時期なので、今後に大きく影響しそうです。芦屋市におか

しなメールが届いたとのことで、学校周辺を見回りました。7月 5 日も地域のみんなで見守り

たいです。 

 

      

 

県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

①国道 2号線の不具合は  ●神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

②国道 43号線の不具合は  ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路・公園課    38-2062 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  どが映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協同推進室市民相談係ホームページ 

より） 

  

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

                           

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

メールアドレスの後半は、エルジーです。 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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雑感 

今月号は、令和 4年 6月の内容です。学校では、水泳の授業が再開されました。小学校 3年

生までの学年は、学校生活初めてのプールでした。この 2 年間に中止・縮小されていた活動

が少しずつ再開されました。6月中に梅雨明けになり、とたんに猛暑がやってきました。猛暑

の中、子ども達の見守り活動をしていただき、ありがとうございました。 

 学校園が夏休みに入った頃から、新型コロナウイルス感染症が急増し、第 7 波と言われ、

全国、兵庫県の感染者の最多記録を更新しています。感染症対策を確実に行いましょう。 

 

９月の行事  

                        出典：政府広報オンライン、法務省  

【秋の交通安全週間】9/21～9/30 までの 10 日間 

①子どもと高齢者を始めとする歩行者の安全確保 

②夕暮れ時と夜間の歩行者事故の防止及び飲酒運転の根絶 

③自転車の交通ルール遵守の徹底 

 

【健康増進普及月間】9/1～9/30 

【防災の日】9/1 

 

【救急の日及び救急医療週間】9/9 及び 9/4～9/10 

①救急車を呼ぶ時には １１９番に電話をする 

・火事ですか、救急ですか？ と聞かれたら  救急と伝える 

・住所はどこですか？    と聞かれたら  芦屋市○○○町○○○ 

・どうしましたか？     と聞かれたら  具合の悪い方の症状を伝えます 

・おいくつですか？     と聞かれたら  年齢を答える  

・あなたの名前と連絡先は？ と聞かれたら  通報した人の名前と連絡先を答える 

②外出先で１１９番をする時は 住所が大事です（芦屋市消防署より） 

近くのお店の方、駅の方、近くの方に聞く、目印になるコンビニの名前を言う等 

     して、住所がわかると、救急車が行きます 

 

【自殺予防週間】9/10～9/16 

 厚生労働省 「まもろうよ、こころ」  

24 時間子ども SOS ダイヤル  電話 0120-0-78310 （無料です） 

 

長期継続中 

①熱中症予防強化キャンペーン（4/1～9/30） 

②夏の省エネキャンペーン（6/1～9/30）  

③防災週間（8/30～9/5） 
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＜８月の行事予定＞
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＜９月の行事予定＞ 
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